2.5.10 Pfima umérnost

Pr.1: 1 kWh hodina elektrické energie stoji typicky 4,50 K¢. Dopln do tabulky, kolik K¢
stoji riznd mnoZstvi objednané elektrické energie. Zkus v tabulce najit zajimavé
zakonitosti.

energie [kWh] 0 1 2 3 4 5 6 7 8 10 n

cena [K¢]

Pr. 2: Narysuj graf zavislosti zaplacenych penéz na mnoZstvi odebranych kWh. Odebrané
kWh vynasej na vodorovnou osu, zaplacené penize na svislou. M¢fitko zvol tak,
abys rozumné¢ vyuZzil plochu grafu a zérovei zobrazil vSechny hodnoty v tabulce. Jak
graf vypada?

Pr.3: Kdyz se mnozstvi odebrané energie zvétsilo z 1 kWh na 2 kWh (tedy zvétSilo se
dvakrat), zvétsila se dvakrét i zaplacend energie. Najdi jiné dvojice sloupcii, mezi
kterymi se mnozstvi energie zvétSilo dvakrat a sleduj, kolikrat se zvétsila cena.

Pr.4: Kolikrat se zvétsi cena, kdyZ se mnozstvi odebrané energie zvetsi tiikrat? Jaky je
vztah mezi tim kolikrét se zvétsi (zmens$i) mnozstvi energie a kolikrat se zvetsi
zaplacena cena?

Pr.S5: Vsechny sloupecky tabulky se shoduji v jedné véci. Ve které?

PF. 6: Jsou uvedené veliciny ptimo umérné? Pokud jsou veli¢iny pfimo imérné jen za
urc¢itych podminek, uved’ za jakych.
a) pocet kusii nakoupeného zboZi stejného druhu a zaplacena ¢éstka,
b) vék a télesnd vyska,
¢) spotfebovany benzin a vzdalenost, kterou ujedeme,
d) doba, po kterou jsme na vyleté, a poCet kolemjdoucich, které potkame,
e) délka strany rovnostranného trojihelniku a jeho obvod,
f) pocet krokii a vzdélenost, kterou ujdeme.

Pf.7: Je dan pravouhly trojihelnik ABC s pravym thlem ). Strana AC m4 délku 1 cm.

Délka strany BC se mize ménit. Je v tomto trojihelniku délka strany AB piimo
umeérna velikosti strany BC? Je délce strany BC piimo umérnd velikost thlu a ?




